

十八大 代表风采录

“蓝领专家”孔祥瑞：  
“喊破嗓子不如干出样子”

据新华社电 炎炎夏日，天津港中煤华能煤码头作业现场，今年已经57岁的“蓝领专家”孔祥瑞仍奋战在码头装卸一线，现场指挥作业。“码头生产喊破嗓子不如干出样子”，他所带领的天津港“王牌之师”刚刚实现了装船作业过亿吨的目标。作为人们熟知的全国劳动模范，孔祥瑞自从17岁参加工作以来，在天津港生产一线工作了40年。他坚持边干边学，学以致用，先后组织实施技术创新、技改项目220多项，获得国家专利12项，为企业创造经济效益过亿元。从一名只有初中文化的港口工人成长为一名享誉全国的“蓝领专家”。

“谁说只有科技人员才能发明创造？”孔祥瑞在工作中总结出“三必改”原则：影响生产的必改、存在隐患的必改、不便检查保养的必改。

孔祥瑞告诉记者：“我是一名共产党员，不仅要时时处处起到先锋模范作用，更要在关键时刻冲得上去，拿得下来。”

孔祥瑞家住天津市区，距港口有40多公里。平常他总是第一个到码头，又最后一个离开现场。去年夏天，他因为腰椎间盘突出住院，此时正值生产最繁忙的时候。他不顾医生劝告，病情稍微好转就坚持出院，忍着腰痛回到队里坚持工作。

“没有完美的个人，只有优秀的团队。”作为党支部书记、队长，他注重每个员工的发展和成长，把“发展港口、成就个人”的企业文化理念传递给每一名员工。无论工作多忙，他都要抽时间与班组长及一线员工交流，并利用业余时间走遍队里每一个家庭，温暖每一名员工，在队里形成了强大的凝聚力。

少年路边摆摊 免费送凉茶



8月19日，阮天杰为一位路过的老人送上凉茶。在杭州武林路403号路边，有一辆掉了两个轮子的小推车，小车上有一个贴着“免费送凉茶”的大铝合金茶壶、一个盖着白纱布的白色塑料盒，塑料盒里摆着倒好的茶水，在小推车旁边坐着一位三年级小男孩，他叫阮天杰，这是他第三年在这里免费送凉茶了。

“这些茶水是我外婆煮好的，我拿来送。”阮天杰说。每当看到有人经过，阮天杰都会问他们要不要喝茶，而且会主动送过去，这条路上的许多店主、环卫工人和路过的三轮车师傅都是他的“常客”。新华社发

马鞍山沉船打捞出水 尚有10人下落不明

据新华社合肥8月19日电 记者19日晚从马鞍山市宣传部获悉，8月16日发生倾覆事故的马和轮渡104号渡船已于19日16时被打捞出水面。目前事故处理单位已确认3名遇难者遗体。失踪人员搜寻工作、落水车辆打捞工作仍在继续。

8月16日1时40分左右，马和轮渡104号渡船在由马鞍山开往和县途中沉没。据初步查明，该船核载14个车位，实载5辆货车、3辆轿车、2辆电瓶车，并有13人在此次事故中失踪。

从文化建设看科学发展

(上接第一版)试点地区和单位积极培育市场主体，深化内部改革，转变政府职能，建立市场体系。2005年底，中共中央、国务院下发《关于深化文化体制改革的若干意见》。从此，一场影响深远、波及整个文化领域的深刻变革在中国展开。

日右翼分子非法登上中国钓鱼岛 中方表示强烈抗议

据新华社8月19日电 日本9名右翼分子19日上午非法登上中国钓鱼岛。日本广播协会电视台报道说，日本海上保安厅巡逻船上的海上保安官确认，当地时间7时30分许(北京时间6时30分)，9名日本右翼分子登上了钓鱼岛。据日本媒体报道，由跨党派国会议员组成的“保卫日本领土行动议员联盟”8名成员、地方议会议员及右翼团体成员共约150人18日晚分乘21艘船只，从冲绳县石垣港出发，于19日上午抵达钓鱼岛海域。

本月3日，“保卫日本领土行动议员联盟”以举行二战遇难者慰灵仪式为由，向日本政府提出了登上钓鱼岛的申请。日本政府没有批准这一请求。7月5日，冲绳县石垣市议会两名议员非法登上了钓鱼岛。

韩国独岛立碑伸张主权



8月19日，在与日本存在主权争议的独岛(日本称竹岛)上，韩国政府人员等参加标志石的揭牌仪式。

当日上午，韩国庆尚北道地方政府在独岛(日本称竹岛)设立独岛守护标志石。标志石正反面分别用韩语刻有“独岛”和“大韩民国”字样。

新华社发

3D艺术 好玩好看



8月18日，在惊天幻视3D艺术展上，参观者在体验视觉“椅”。近日，“惊天幻视3D艺术展”在北京798艺术区举行。展览共展出80余件作品，每位观众在参观过程中，都会有身在画中的感觉。

美国一项研究显示 常看经典电视剧 有助提高自控力

据新华社电 《老友记》《欲望都市》《宋飞传》……你不必再因坐在电视机前重温老剧浪费时间而感到自责，美国一项研究显示，常看经典电视剧或有助增强自我控制能力、抵制诱惑。

研究负责人、心理学家杰伊·德里克说，人在自控力较低时，更渴望介绍电视剧中的虚拟世界，这样会使自己心情愉快、尽快恢复自控力。

研究人员认为，心情愉快是发挥自控力的关键。一个人可以通过自我肯定获得愉悦心情，大多数人从朋友和家人处感受幸福，但人们与重要人士交往时可能感到压力，环境因素或夫妻吵架也可能导致心情低落，进而自控力下降。与电视剧中的虚拟人物“互动”就不会产生这种压力，有助于保持心情愉快。

德里克说，重温经典电视剧有益健康。实验对象“有选择地”进入电视剧中的虚拟世界，比如《欲望都市》中形形色色的人物打交道，在《宋飞传》中恢复精力和自控力。德里克称这种关系为“社会代替”。

气象台晴预报 伤旅游市长恼

据新华社电 比利时克洛克斯海斯特市长说，一家私营气象服务公司误报恶劣天气，影响当地旅游业，市政府可能把它告上法庭。

私人气象服务公司“比利时天气预报”预测，这座海滨城市8月只有两周放晴。市长莱奥·利庞说，这一错误预报伤害了当地旅游业。

“我们知道这里不是(法国)蔚蓝海岸或者意大利南部，”利庞告诉美国全国公共广播电台，“但是，这里有极好的天气，却(因为错误预报)给人厌恶的印象。我不允许发生这种事。”

利庞指认“比利时天气预报”公开发布虚假信息，“应该关门或承担经济责任”。

在邻国荷兰，休闲企业家协会同样寻求对地方气象服务机构采取法律行动：“我们看见(气象预报说)‘这会是个糟糕的夏天’，实际上，只有一周是坏天气。”

埃及总统拟访“宿敌”伊朗 中东两个重量级大国关系转暖

据新华社开罗8月19日电 埃及总统穆巴拉克将赴伊朗首都德黑兰参加本月30日召开的不结盟运动峰会。这将是伊朗伊斯兰革命以来首位埃及总统访问伊朗。中东地区两个重量级大国再度释放改善关系的积极信号。

埃及交恶始于1979年。当时，埃及向被伊斯兰革命推翻的流亡伊朗国王巴列维提供政治庇护，伊朗随即宣布与埃及断交。上世纪90年代初，两国互设利益代表处，关系有所解冻。但受美国和以色列影响，埃及对伊朗此后进一步改善两国关系的意向并未积极回应。

穆巴拉克政权倒台后，两国便不断出现改善关系的意向和实际行动。去年以来，埃及30多年来首次允许伊朗军舰通过苏伊士运河，两国多次组织民间团体互访，经贸合作和文化交流显著加强。埃及表示愿埃伊关系掀开新的一页，伊朗则强调愿意尽快恢复全面外交关系。交恶多年的埃伊如果能和好，对两国民众来说是件幸事，也有利于伊斯兰世界的团结。

俄一清真寺连遭枪击爆炸 至少8人受伤 事发时大约70人在内

据新华社电 俄罗斯斯塔夫罗波尔州一座什叶派清真寺18日晚，即俄罗斯开斋节前夕遭武装人员枪击和爆炸袭击，至少8人受伤。

达吉斯坦共和国警方说，两名蒙面男子闯入哈萨维尤尔特市一座清真寺，向正在作祷告的人开枪，打伤8人后离开。达吉斯坦共和国内务部说，伤员在医院接受治疗，3人胸部和腹部中弹，其他5人手臂和腿部受伤。

这座清真寺稍后发生爆炸，致伤数人。俄罗斯“生活新闻网”当天晚些时候以达吉斯坦共和国内务部官员为消息源报道，武装人员把两个爆炸装置藏入清真寺，其中一个装置与一个煤气罐连接。袭击者随后用一支自动步枪和一把手枪向祷告者开枪。

这家媒体说，事发时大约70人在清真寺内祷告。袭击者乘一辆小汽车逃走。

达吉斯坦共和国人口以逊尼派穆斯林居多。当地宗教极端组织反对政府武装人员中许多人属传统逊尼派原教旨主义的瓦哈比教派。

苏丹客机坠毁部长遇难 恶劣天气是主因 31人无一幸存

据新华社电 苏丹官方媒体和一些官员19日证实，一架民用客机当天在南部坠毁。经初步调查，恶劣天气是导致当天早些时候在南科尔多凡州发生客机坠毁事故的主要原因。

苏丹新闻部长奥斯曼发表声明说，由苏丹宗教基金和指导部长萨迪克率领的官方代表团一行26人在事故中全部遇难，另有5名机组人员身亡。

奥斯曼说，因天气恶劣，这架客机在坠毁前曾两次试图降落但均告失败，最终撞向特鲁迪机场附近的一座山峰。他排除了飞机遭遇袭击的可能。

当地时间19日早上6时，一架载有31人的客机从苏丹首都喀土穆起飞，在苏南科尔多凡州特鲁迪市附近坠毁。

从文化建设看科学发展

增加就业等方面都发挥着不可替代的作用，从而成为推进产业结构转型升级、转变经济发展方式、推动科学发展的重要力量。各地纷纷将文化产业作为产业结构调整的重点，推进文化与旅游、创意、高新技术等产业的融合，实现了经济结构的进一步优化。

山西省正在推进文物、文化、旅游、商贸的深度融合，集中打造北部边塞文化、晋商文化、根祖文化、太行山红色文化、黄河文化等，全面带动山西文化旅游产业上档次上水平。

深圳市将科技、创意、商业模式等交融整合为一体，“文化+科技”成为深圳文化产业发展的基本路径，提高了文化产业的科技含量和文化产品的附加值，腾讯、华强等一批高成长型文化科技型企业迅速崛起。

安徽将文化产业作为调整和优化经济结构的一个新的战略支点。儿童漫画书《虹猫蓝兔七侠传》上市仅3个月就创造了1500万册的销售量，被业界称为“中国原创动漫走向产业化的标志性出版物”。

湖南将文化产业作为优先发展的重点产业。湖南卫视收视率长期居全国省级卫视第一；湖南出版成为地方出版实力三强之一；湖南原创动漫总产量连续多年排名全国第一。

数据显示，在北京、江苏、深圳等地，文化产业增长速度已超过经济增速，文化产业正在成为区域经济增长的支柱产业，使原有的经济结构悄然发生变化。

同时，文化会展、数字内容、网络文化、手机电视等新兴文化产业发展迅猛，受到人们特别是年轻人的追捧和喜爱，促进了文化产业结构升级，成为文化产业中最具活力和潜力的部分。2011年，互联网和移动互联网市场规模进一步扩大，全年国产网络游戏备案585款，同比增长超过200%。

我国文化产业对国民经济增长的贡献不断上升，日益成为新的经济增长点。根据国家统计局2011年9月发布的报告，2010年我国文化产业增加值达11052亿元，占国内生产总值(GDP)的2.75%。

2011年10月，十七届六中全会通过《中共中央关于深化文化体制改革 推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》，阐明了中国特色社会主义文化发展道路，确立了建设社会主义文化强国的宏伟目标，提出了新形势下推进文化体制改革的指导思想、重要方针、主要任务和政策措施。

2012年2月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《国家“十二五”时期文化改革发展纲要》，明确了文化体制改革发展的指导思想、重要方针和主要目标。

发展无止境，探索无终点。在党的十八大即将召开之际，各地各部门坚定不移地深入贯彻落实科学发展观，以改革创新的精神深化文化体制改革，推动社会主义文化大发展大繁荣，努力建设社会主义文化强国，让中华文化在中华民族的伟大复兴中，迎接光辉灿烂的明天。

新华社北京8月19日电